
 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE VACARIA 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2014 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas 

e das normas que regem este Concurso Público.  

1. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição. 

2. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo 

apenas 1 (uma) a resposta correta. 

3. O tempo para a realização da prova é de 03 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O 

candidato só poderá retirar-se do recinto da prova teórico-objetiva, portando o caderno de provas, após 

transcorrida 1 hora e 30 minutos de seu início. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova 

ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. 

4. Nenhuma informação sobre as instruções e/ou sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal, pois 

são parte integrante da prova. 

5. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar, calcular, etc. 

6. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados no dia 17/03/2014, até às 23h59, no Mural da 

Prefeitura de Vacaria e no site www.fundatec.org.br. 

7. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal da sala a 

sua substituição. 

 

 



Prova_NM_V3_14/3/201409:02:40 

Execução: Fundatec   
NÍVEL MÉDIO 

2

LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.  
 

O verão em que aprendi a boiar 
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Sei que a palavra da moda é precocidade, mas eu acredito em conquistas tardias. Elas têm na 
minha vida um gosto especial. 

Quando aprendi a guiar, aos 34 anos, tudo se transformou. De repente, ganhei mobilidade e 
autonomia. A cidade, minha cidade, mudou de tamanho e de fisionomia. Descer a Avenida Rebouças num 
táxi, de madrugada, era diferente – e pior – do que descer a mesma avenida com as mãos ao volante, 
ouvindo rock and roll no rádio. Pegar a estrada com os filhos pequenos revelou-se uma delícia insuspeitada. 

Talvez porque eu tenha começado tarde, guiar me parece, ainda hoje, uma experiência incomum. É 
um ato que, mesmo repetido de forma diária, nunca se banalizou inteiramente. 

Na véspera do Ano Novo, em Ubatuba, eu fiz outra descoberta temporã. 
Depois de décadas de tentativas inúteis e frustrantes, num final de tarde ensolarado, eu conquistei o 

dom da flutuação. Nas águas cálidas e translú__idas da praia Brava, sob o olhar risonho da minha mulher, 
finalmente consegui boiar. 

Não riam, por favor. Vocês que fazem isso desde os oito anos, vocês que já enjoaram da ausência 
de peso e esforço, vocês que não mais se surpreendem com a sensação de balançar ao ritmo da água – 
sinto dizer, mas vocês se esqueceram de como tudo isso é bom. 

Nadar é uma forma de sobrepujar a água e impor-se ___ ela. Boiar é fazer parte dela – assim como 
do sol e das montanhas ao redor, dos sons que chegam filtrados ao ouvido submerso, do vento que ergue a 
onda e lança água em nosso rosto. Boiar é ser feliz sem fazer força, e isso, curiosamente, não é fácil. 

Essa experiência me sugeriu algumas considerações sobre a vida em geral. 
Uma delas, óbvia, é que a gente nunca para de aprender ou de avançar. Intelectualmente e 

emocionalmente, de um jeito prático ou sub__etivo, estamos sempre incorporando novidades que nos 
transformam. Somos geneticamente elaborados para lidar com o novo, mas não só. Também somos 
profundamente modificados por ele. A cada momento da vida, quando achamos que tudo já aconteceu, 
novas capacidades irrompem e fazem de nós uma pessoa diferente do que éramos. Uma pessoa capaz de 
boiar é diferente daquelas que afundam como pedras. 

Suspeito que isso tenha importância também para os relacionamentos. 
Se a gente não congela ou enferruja – e tem gente que já está assim aos 30 anos – nosso 

repertório íntimo tende a se ampliar, ___ cada ano que passa e ___ cada nova relação.  
Assim como boiar, essas coisas são simples, mas precisam ser aprendidas. 
Estar no interior de uma relação verdadeira é como estar na água do mar. ___ vezes você nada, 

outras vezes você boia, de vez em quando, morto de medo, sente que pode afundar. É uma experiência 
que exige, ao mesmo tempo, relaxamento e atenção, e nem sempre essas coisas se combinam. Se a gente 
se põe muito tenso e cerebral, a relação perde a espontaneidade. Afunda. Mas, largada apenas ao sabor 
das ondas, sem atenção ao equilíbrio, a relação também naufraga. Há uma ciência sem cálculos que tem 
de ser assimilada a cada novo amor, por cada um de nós. Ela fornece a combinação exata de atenção e 
relaxamento que permite boiar. Quer dizer, viver de forma relaxada e consciente um grande amor. 

Na minha experiência, esse aprendizado não se fez rapidamente. Demorou anos e ainda se faz. 
Talvez porque eu seja homem, talvez porque seja obtu__o para as coisas do afeto. Provavelmente, porque 
sofro das limitações emocionais que muitos sofrem e que tornam as relações afetivas mais tensas e 
trabalhosas do que deveriam ser. Sabemos nadar, mas nos custa relaxar e ser felizes nas águas do amor e 
do sexo. Nos custa boiar. 

A boa notícia, que eu redescobri na praia, é que tudo se aprende, mesmo as coisas simples que 
pareciam impossíveis. 

Enquanto se está vivo e a relação existe, há chance de melhorar. Mesmo se ela acabou, é certo 
que haverá outra no futuro, no qual faremos melhor: com mais calma, com mais prazer, com mais 
intensidade e menos medo. 

O verão, afinal, está apenas começando. Todos os dias se pode tentar boiar. 
 

(Ivan Martins – Revista Época,  08/01/2014 – disponível em http://www.epoca.globo.com  - adaptação) 
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QUESTÃO 01 – Analise as assertivas abaixo, em 
relação ao assunto discutido no texto. 
 

I. Dentre as conquistas tardias que realizou em sua 
vida, o autor elenca ter aprendido a dirigir e a 
nadar. 

II. Para o autor, dirigir conferiu a ele facilidade de 
deslocamento e independência em sua 
locomoção. 

III. A nova conquista do autor se deu de forma 
solitária, sem nenhum familiar próximo que lhe 
apoiasse ou ensinasse. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 
 
QUESTÃO 02 – Analise as assertivas a seguir a 
respeito do texto: 
 
(  ) Para o autor, sabemos lidar com o novo, mas não 

evoluímos a cada nova mudança. 
(  ) O autor compara os relacionamentos interpessoais 

a ações realizadas na água: nadar, boiar, afundar 
e naufragar. 

(  ) Viver de forma relaxada e consciente um amor é 
comparado ao ato de nadar. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V. 
B) V – F – F. 
C) F – F – F. 
D) F – V – V. 
E) F – V – F. 
 
 
QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento 
indicativo de crase, assinale a alternativa que 
preenche corretamente as lacunas das linhas 16, 28 
(1ª e 2ª ocorrências) e 30. 
 
A) a – a – a – às 
B) a – a – à – às 
C) a – à – à – às 
D) à – a – à – as 
E) à – à – à – as 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 04 – Considerando o sistema ortográfico 
vigente, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Na linha 11, o vocábulo “translú__idas” é grafado 
com c. 

II. Na linha 21, o vocábulo “sub__etivo” é grafado 
com g. 

III. Na linha 38, o vocábulo “obtu__o” é grafado com 
s. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 
 
QUESTÃO 05 – Considerando o emprego da 
linguagem figurada, assinale a alternativa em que 
NÃO haja o emprego deste tipo de linguagem. 
 
A) “Se a gente não congela ou enferruja” (l.27). 
B) “morto de medo” (l.31). 
C) “a relação perde a espontaneidade. Afunda.”         

(l.33). 
D) “Na minha experiência, esse aprendizado não se 

fez rapidamente” (l.37). 
E) “nos custa relaxar e ser felizes nas águas do 

amor” (l.40). 
 
 
QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que apresenta 
um vocábulo que NÃO poderia substituir 
corretamente a palavra “sobrepujar” (l.16), sem 
causar alteração do sentido original do texto. 
 
A) dominar. 
B) exceder. 
C) persuadir. 
D) preponderar. 
E) vencer. 
 
 
QUESTÃO 07 – Considere o período: “Mas, largada 
apenas ao sabor das ondas, sem atenção ao 
equilíbrio, a relação também naufraga” (l. 33-34). 
Caso substituíssemos o vocábulo “relação”, por sua 
forma plural, quantas outras alterações deveriam ser 
feitas a fim de se manter a correta relação de 
concordância no período? 
 
A) 2. 
B) 3. 
C) 4. 
D) 5. 
E) 6. 
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QUESTÃO 08 – Considerando o emprego das 
vírgulas em língua portuguesa, analise as assertivas 
a seguir: 
 

I. O emprego da vírgula na linha 01 deve-se à 
mesma situação de ocorrência de seu emprego 
na linha 09 (duas ocorrências): a separação de 
uma oração coordenada. 

II. Na linha 04, o emprego das vírgulas deve-se à 
ocorrência de uma expressão explicativa, e elas 
poderiam ser substituídas por travessões sem 
prejuízo da correção gramatical do período. 

III. A ocorrência das duas primeiras vírgulas da linha 
42 deve-se à mesma situação de emprego da 
primeira ocorrência da linha 45: separar orações 
subordinadas adjetivas. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 
 
QUESTÃO 09 – Considerando os processos de 
formação de palavras, assinale a alternativa na qual o 
vocábulo foi formado pelo processo de derivação 
parassintética, assim como ocorre em “insuspeitada”  
(l.06). 
 
A) Anoitecer. 
B) Ataque. 
C) Choro. 
D) Felizmente. 
E) Refresco. 
 
 
QUESTÃO 10 – Considerando o sistema ortográfico 
vigente, assinale a alternativa na qual a supressão do 
acento gráfico NÃO forma um vocábulo pertencente a 
uma classe gramatical diferente da do vocábulo 
acentuado. 
 
A) é (l.01). 
B) têm (l.01). 
C) delícia (l.06). 
D) experiência (l.19). 
E) íntimo (l.28). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LEGISLAÇÃO 
 
Para responder às questões 11 e 12 considere a 
Lei Complementar nº 008/2011, de 13 de julho de 
2011, e alterações posteriores, que dispõem sobre 
o Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos 
do Município de Vacaria. 
 
QUESTÃO 11 – Os servidores que executarem 
atividades penosas, insalubres, perigosas ou com 
risco de vida farão “jus” a um adicional sobre o 
vencimento pago. Segundo o artigo 88 do referido 
Regime, o adicional de periculosidade e o adicional 
de penosidade serão, respectivamente, de: 
 
 
A) 50% (cinquenta por cento) e 40% (quarenta por 

cento). 
B) 50% (cinquenta por cento) e 30% (trinta por 

cento). 
C) 40% (quarenta por cento) e 30% (trinta por cento). 
D) 40% (quarenta por cento) e 20% (vinte por cento). 
E) 30% (trinta por cento) e 20% (vinte por cento). 
 
 
QUESTÃO 12 – Segundo o artigo 114 do referido 
Regime, o servidor ocupante de cargo efetivo poderá 
ser cedido para ter exercício em outro órgão ou 
entidade dos Poderes da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios, nas seguintes 
hipóteses: 
 

I. Para o exercício de função de confiança. 
II. Para o cumprimento de convênio. 
III. Em casos previstos em leis específicas. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
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Para responder às questões 13 e 14 considere a 
Lei Complementar nº 009/2011, de 19 de dezembro 
de 2011, e alterações posteriores, que dispõem os 
quadros de cargos e funções públicas e 
estabelecem o Plano de Carreira dos Servidores 
Públicos do Município de Vacaria. 
 
QUESTÃO 13 – Segundo as disposições do artigo 16 
da referida Lei, o tempo de exercício na classe 
imediatamente anterior para fins de promoção para a 
seguinte será de: 
 

I. Quatro anos para a classe “B”. 
II. Cinco anos para as classes “C” e “D”. 
III. Seis anos para as classes “E” e “F”. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 
 
QUESTÃO 14 – De acordo com o artigo 27 da 
referida Lei, para o pagamento da gratificação mensal 
aos membros da Comissão de Sindicância e 
Processo Administrativo Disciplinar e Especial, serão 
observadas as seguintes disposições: 
 

I. Para os membros titulares, no exercício da 
Presidência, em valor equivalente a 110% (cento 
e dez por cento) do piso salarial do Município. 

II. Para os demais membros titulares, em valor 
equivalente a 100% (cem por cento) do piso 
salarial do Município. 

III. Para os membros suplentes, que somente terão 
direito à percepção da gratificação quando 
substituírem os titulares, em seus impedimentos 
legais e na proporção de sua efetiva 
participação. 

IV. Para os membros suplentes, quando a 
substituição se der em determinados processos, 
a gratificação será do valor equivalente a 20% 
(vinte por cento) do piso salarial do Município por 
feito que atuar. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e III. 
B) Apenas II e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Para responder às questões 15 a 17 considere a 
Lei Orgânica do Município de Vacaria, de 30 de 
março de 1990, atualizada até 30 de setembro de 
2008. 
 
QUESTÃO 15 – O artigo 126 da referida Lei Orgânica 
estabelece que “O Município aplicará, no exercício 
financeiro, no mínimo, ___________________ por 
cento da receita resultante do imposto, compreendido 
a de transferências para o desenvolvimento do 
ensino, dos quais será destinada, no mínimo, uma 
verba de três por cento para o ensino de terceiro 
grau, a título de bolsa de ensino, pesquisa e 
transporte coletivo, na forma e condições que a lei 
estabelecer.” 
 
A alternativa que preenche corretamente a lacuna do 
trecho acima é: 
 
A) vinte e cinco. 
B) vinte e três. 
C) vinte e dois. 
D) vinte. 
E) quinze. 
 
 
QUESTÃO 16 – O artigo 69 da referida Lei 
estabelece que o servidor em exercício de mandato 
eletivo, ficará afastado do seu cargo, emprego ou 
função, sendo-lhe facultado optar pela sua 
remuneração, tratando-se de mandato eletivo de: 
 
A) Deputado Federal. 
B) Deputado Estadual. 
C) Senador. 
D) Prefeito. 
E) Governador. 
 
 
QUESTÃO 17 – Segundo as disposições do artigo 48 
da referida Lei Orgânica, o Poder Executivo é 
exercido pelo Prefeito Municipal, que receberá seu 
subsídio na totalidade, desde que devidamente 
licenciado, quando:  
 

I. Impossibilitado do exercício do cargo, por motivo 
de doença devidamente comprovada. 

II. A serviço ou representação do Município. 
III. Em gozo de férias. 
IV. Em licença paternidade ou em licença gestante. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
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Para responder às questões 18 a 20 considere a 
Lei Complementar nº 005/2010, de 27 de outubro 
de 2010, que dispõe sobre o Novo Código de 
Posturas do Município de Vacaria. 
 
QUESTÃO 18 – O artigo 4º do referido Código de 
Posturas estabelece, os seguintes princípios, entre 
outros, a serem observados nas posturas municipais: 
 

I. O respeito aos costumes e tradições locais. 
II. A organização ambiental e urbanística 

sustentável. 
III. A preservação do meio ambiente natural e 

criado. 
IV. O estimulo à livre iniciativa. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas I, III e IV. 
E) Apenas II, III e IV. 
 
 
QUESTÃO 19 – De acordo com o anexo I do referido 
Código de Posturas, são elementos de utilidade 
pública, relativos ao conforto e apoio ao lazer: 
 

I. Os bebedouros. 
II. Os equipamentos infantis. 
III. As esculturas, os marcos e os obeliscos. 
IV. As fontes e os chafarizes. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 

 
 
 
QUESTÃO 20 – De acordo com o anexo I do referido 
Código de Posturas, são elementos de interesse 
público, relativos à iluminação pública, energia e 
telefonia, EXCETO: 
 
A) Os postes. 
B) Os semáforos. 
C) Os armários de distribuição. 
D) Os telefones públicos. 
E) As torres de transmissão. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 21 – Avalie as seguintes assertivas sobre 
o Word 2007. 
 

I. As sugestões de correção ortográfica são 
destacadas na cor vermelha. 

II. As sugestões de correção gramatical são 
destacadas na cor verde. 

III. Somente para as correções ortográficas é 
exibida a sugestão de correção ao clicar com o 
botão direito do mouse sobre o trecho 
destacado. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 
 
QUESTÃO 22 – Avalie as seguintes assertivas sobre 
o Outlook 2007. 
 

I. Por padrão, as mensagens na Caixa de Entrada 
são exibidas por ordem de importância. 

II. O Outlook permite organizar as mensagens por 
conversa ou thread. 

III. O Outlook permite organizar as mensagens por 
tamanho. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 
 
QUESTÃO 23 – Analise as assertivas abaixo sobre 
copiar e mover arquivos e pastas no Windows 7. 
 

I. Para copiar um arquivo entre duas pastas em 
janelas distintas, que estão dentro do mesmo 
disco rígido, basta pressionar, arrastar e soltá-lo 
com o uso do mouse.  

II. É possível copiar ou mover um arquivo, sem a 
necessidade de abrir duas janelas distintas, 
arrastando-o da lista de arquivos para uma pasta 
ou biblioteca no painel de navegação. 

III. Para selecionar vários arquivos antes de copiá-
los entre duas pastas, pode-se manter a tecla Alt 
pressionada e clicar nos itens. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
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Considere o gráfico do Excel 2007 na Figura a 
seguir e suas respectivas marcações para 
responder às questões 24 e 25. 
 

 
 
QUESTÃO 24 – Sobre os elementos do gráfico do 
Excel 2007 apresentado, analise as seguintes 
assertivas: 
 

I. O elemento indicado por 1 corresponde à área 
do gráfico. 

II. O elemento indicado por 3 corresponde aos 
pontos de dados, da série de dados que são 
plotados no gráfico. 

III. O elemento indicado por 6 corresponde à 
legenda do gráfico. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 
 
QUESTÃO 25 – Avalie as assertivas sobre os 
elementos do gráfico do Excel 2007 apresentado 
acima. 
 

I. O elemento indicado por 5 corresponde a um 
rótulo de dados. 

II. O elemento indicado por 2 corresponde à área 
de plotagem do gráfico.  

III. O elemento indicado por 7 corresponde ao título 
do gráfico. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 
 

QUESTÃO 26 – No programa Firefox, caso a Barra 
de Menu fique oculta, você pode acessá-la 
temporariamente 
 
A) pressionando a tecla Alt. 
B) reinicializando novamente o programa. 
C) apertando a tecla F11. 
D) clicando com o botão direito em uma área vazia na 

altura das abas e marcando a opção Barra de 
Menus. 

E) criando mais uma aba com o título Barra de Menu. 
 
 
QUESTÃO 27 – Às vezes o Internet Explorer pode 
apresentar falha, parar de funcionar ou fechar 
imediatamente após ser aberto. Assinale a opção que 
NÃO corresponde a um procedimento recomendável 
se o Internet Explorer ainda estiver com problemas 
após sua reinicialização. 
 
A) Baixar o navegador mais recente. 
B) Instalar as atualizações mais recentes. 
C) Executar o Internet Explorer como Administrador. 
D) Desativar a aceleração de hardware. 
E) Ativar todos os complementos. 
 
 
QUESTÃO 28 – Analise as seguintes assertivas 
sobre a navegação no Internet Explorer: 
 

I. A barra de endereços pode ser usada para 
navegar, pesquisar ou obter sugestões. 

II. Utilizando as guias é possível abrir muitos sites 
em uma só janela do navegador. 

III.  Para duplicar uma guia, basta selecioná-la e 
usar o atalho Ctrl + C. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 
 
QUESTÃO 29 – O Word 2007 apresenta diversas 
funcionalidades avançadas para trabalhar com 
documentos. Marque a funcionalidade que NÃO está 
presente no Word 2007. 
 
A) Comparação de duas versões de documentos. 
B) Adição de assinatura digital. 
C) Conversão de documentos do Word em PDF. 
D) Bloqueio automático de documentos evitando 

alterações por terceiros. 
E) Aplicação de elementos pré-formatados. 
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QUESTÃO 30 – Associe as funcionalidades da 
Coluna 1 com as teclas de atalho na Coluna 2, que 
tratam dos atalhos gerais, aplicáveis ao Windows 7. 
 
Coluna 1 
1. Copiar o item selecionado. 
2. Excluir o item selecionado sem passar pela lixeira. 
3. Desfazer uma ação. 
4. Recortar o item selecionado. 
5. Colar o item selecionado. 
 
Coluna 2 
(  ) Ctrl + Z 
(  ) Ctrl + C 
(  ) Ctrl + X 
(  ) Ctrl + V 
(  ) Shift + Delete 
 
A alternativa que melhor preenche os parênteses da 
coluna 2, de cima para baixo, é: 
 
A) 3 – 1 – 4 – 5 – 2. 
B) 3 – 1 – 2 – 4 – 5. 
C) 5 – 2 – 1 – 4 – 3. 
D) 2 – 3 – 4 – 1 – 5. 
E) 1 – 3 – 5 – 4 – 2. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Com base no artigo 37 da 
Constituição Federal de 1988, considere as assertivas 
abaixo a respeito da autonomia gerencial, 
orçamentária e financeira dos órgãos e entidades da 
administração direta e indireta, que poderá ser 
ampliada mediante contrato a ser firmado entre seus 
administradores e o poder público, desde que atenda 
aos requisitos da lei. 
 

I. O prazo de duração do contrato. 
II. Os controles e critérios de avaliação de 

desempenho, direitos, obrigações e 
responsabilidades dos dirigentes. 

III. A remuneração do pessoal. 
IV. Os requisitos e as peculiaridades dos cargos.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I, II e III. 
C) Apenas I, II e IV. 
D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 
 
Para responder às questões 32 e 33, considere as 
informações do quadro abaixo e analise os saldos 
das contas patrimoniais, retirados do balancete 
de uma empresa. 
 

Contas Saldos (R$) 
Imóveis 32.000,00 
Fornecedores 12.000,00 
Receitas Antecipadas 15.250,00 
Bens Intangíveis 13.500,00 
Adiantamentos a funcionários 2.200,00 
Dividendos a distribuir 6.000,00 
Impostos a pagar 4.400,00 
Mercadorias 21.000,00 
Despesas Antecipadas 5.000,00 
Terrenos 27.000,00 
Adiantamentos à diretoria 3.950,00 
Ações 10.000,00 

 
QUESTÃO 32 – Agrupando as contas relacionadas 
acima por natureza contábil, qual das alternativas 
abaixo indica o saldo correto? 
 
A) Saldo patrimonial de R$ 79.600,00. 
B) Saldo devedor de R$ 114.650,00 e saldo patrimonial 

de R$ 67.000,00. 
C) Saldo devedor de R$ 105.700,00. 
D) Saldo credor de R$ 32.400,00. 
E) Saldo credor de R$ 41.650,00 e saldo patrimonial 

de R$ 79.000,00. 
 
 
 
 

QUESTÃO 33 – Das informações levantadas no 
balancete, é correto afirmar que o saldo da conta 
imobilizado e da conta estoque são, respectivamente: 
 
A) R$ 72.500,00 e R$ 21.000,00. 
B) R$ 59.000,00 e R$ 21.000,00. 
C) R$ 59.000,00 e R$ 33.000,00.  
D) R$ 32.000,00 e R$ 21.000,00. 
E) R$ 72.500,00 e R$ 33.000,00. 
 
 
QUESTÃO 34 – O Princípio ____________ 
pressupõe o emprego de certo grau de precaução no 
exercício dos julgamentos necessários às estimativas 
em certas condições de incerteza, no sentido de que 
ativos e receitas não sejam superestimados e que 
passivos e despesas não sejam subestimados, 
atribuindo maior confiabilidade ao processo de 
mensuração e apresentação dos componentes 
patrimoniais.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna do trecho acima. 
  
A) da Oportunidade 
B) da Continuidade 
C) do Registro pelo Valor Original 
D) da Prudência  
E) da Entidade 
 
 
QUESTÃO 35 – De acordo com a Lei 4.320/64, 
analise as assertivas abaixo em relação ao que 
demonstrará um Balanço Patrimonial aplicado ao 
setor público. 
 

I. Os bens móveis e imóveis, bem como os títulos 
de renda, pelo seu valor nominal, feita a 
conversão no caso de moeda estrangeira, pela 
taxa de câmbio vigente na data do balanço. 

II. O ativo financeiro composto pelos créditos e 
valores realizáveis dependerá de autorização 
orçamentária e dos valores numerários. O 
passivo financeiro compõe as dívidas fundadas e 
outros pagamentos que dependerão de 
autorização orçamentária. 

III. O ativo permanente compreenderá os bens, 
créditos e valores, cuja mobilização ou alienação 
dependa de autorização legislativa. O passivo 
permanente é composto pelas dívidas fundadas 
e outras que dependam de autorização 
legislativa para amortização ou resgate. 

IV. Os bens de almoxarifado, pelo valor de aquisição 
ou pelo custo de produção ou de construção. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e IV. 
D) Apenas II e III. 
E) Apenas I, II e IV. 
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QUESTÃO 36 – A abertura dos créditos 
suplementares e especiais depende da existência de 
recursos disponíveis para realizar a despesa. 
Segundo a Lei do Orçamento nº 4.320/64, 
consideram-se recursos para fins desse ato, desde 
que não comprometidos, EXCETO: 
 
A) Os provenientes de excesso de arrecadação. 
B) Os resultantes de anulação parcial ou total, de 

dotações orçamentárias ou de créditos adicionais 
autorizados em Lei. 

C) Os destinados a despesas para as quais não haja 
dotação orçamentária específica. 

D) O superávit financeiro apurado em balanço 
patrimonial do exercício anterior. 

E) O produto de operações de crédito autorizadas, de 
maneira que juridicamente possibilite ao poder 
executivo realizá-las. 

 
 
QUESTÃO 37 – Em relação à composição do 
Relatório da Execução Orçamentária, a que se refere 
a Lei Complementar 101/00, o qual abrangerá todos 
os poderes e o Ministério Público, tendo como prazo 
de publicação até trinta dias após o encerramento de 
cada bimestre, assinale a alternativa correta. 
 
A) Balanço orçamentário e demonstrativos de 

execução das receitas e das despesas. 
B) Balanço financeiro e demonstrativos das receitas e 

das despesas orçamentárias. 
C) Balanço patrimonial e demonstrativo de resultado 

do exercício. 
D) Balanço orçamentário e demonstração das 

variações patrimoniais. 
E) Balanço financeiro e demonstrativos de execução 

das receitas e das despesas. 
 
 
QUESTÃO 38 – De acordo com a Lei Federal               
nº 8.666/93, é dispensável a licitação: 
 
A) Para contratação de profissional de qualquer setor 

artístico, diretamente ou através de empresário 
exclusivo, desde que consagrado pela crítica 
especializada ou pela opinião pública. 

B) Para contratação de estudos técnicos, 
planejamentos e projetos básicos ou executivos. 

C) Para contratação de obras, serviços e compras de 
grande vulto para a administração.  

D) Para obras e serviços de engenharia de valor até 
40% do limite previsto na lei. 

E) Para aquisição ou restauração de obras de arte e 
objetos históricos, de autenticidade certificada, 
desde que compatíveis ou inerentes às finalidades 
do órgão ou entidade. 

 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 39 – Em relação ao Manual de 
contabilidade societária, analise as assertivas a 
seguir e assinale V, para as verdadeiras, ou F, para 
as falsas. 
 
(  ) Reservas de Capital são constituídas como 

valores recebidos pela Empresa e não transitam 
pelo resultado como receitas. 

(  ) Despesas Antecipadas são classificadas no Ativo 
Circulante e representam pagamentos, cujos 
benefícios ou prestação de serviços à empresa 
serão feitos durante o exercício seguinte. 

(  ) Amortização de um bem registrado no Balanço 
Patrimonial corresponde à perda do valor, 
decorrente de sua exploração, de direitos, cujo 
objeto são recursos minerais ou florestais. 

(  ) Provisão de valores, na data do Balanço 
Patrimonial, para cobrir as perdas estimadas na 
cobrança de créditos a receber, este conceito 
refere-se à Provisão para Créditos de Liquidação 
Duvidosa.  

(  ) Ativos intangíveis são bens que possuem uma 
estrutura física, como, por exemplo, benfeitorias 
em propriedades arrendadas. 

 
A ordem de preenchimento dos parênteses, de cima 
para baixo, é: 
 
A) V – V – F – V – F. 
B) F – V – V – V – F. 
C) F – V – F – V – V. 
D) V – F – F – V – F. 
E) V – V – F – F – V. 
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QUESTÃO 40 – Considere as informações discriminadas no quadro a seguir, que compõe as contas de execução 
do orçamento, demonstrada no Balanço Orçamentário de uma organização pública.  
 

Contas Saldos (R$) 
Despesa de amortização da dívida interna 6.000,00 
Despesa de juros e encargos da dívida 2.750,00 
Despesas com folha de pagamento e encargos sociais 3.200,00 
Investimentos patrimoniais 23.000,00 
Receita de amortização de dívidas com empréstimos 11.100,00 
Receitas de venda de bens móveis 2.000,00 
Receitas de impostos, taxas e contribuições 14.000,00 
Receitas de serviços 10.000,00 
Receitas imobiliárias 3.000,00 
Receitas de operações de crédito 1.000,00 
Transferências recebidas  6.650,00 

 
Agrupando as contas do quadro acima por natureza contábil, assinale a alternativa que apresenta o resultado 
correto da execução orçamentária.  
 
A) Superávit R$ 58.800,00. 
B) Déficit R$ 9.400,00. 
C) Superávit R$ 12.800,00. 
D) Déficit R$ 500,00. 
E) Superávit R$ 35.800,00. 
 
 
 
 
 
 


